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ПОРЯДОК НАДАННЯ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА АЛГОРИТМ ДІЙ 

ПРИ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПОДІЯХ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

У багатьох країнах Європи різні розуміння та правила надання 

домедичної допомоги. Проте, одне є незмінним в усьому світі – це людське тіло 

та реакція на різні ушкодження отримані в транспортних засобах під час 

дорожньо-транспортних подій. Так, за 5 місяців 2022 року в Україні 

зафіксовано 5 407 ДТП. Враховуючи фактор ведення війни в Україні велика 

кількість людей під час проведення евакуації потрапила у ДТП та обстріли при 

евакуації на автотранспорті. Наприклад, у Куп'янському районі Харківської 

області загинули щонайменше 20 цивільних громадян – російська армія 

розстріляла автомобільну колону. Також, окупаційні війська навмисно 

випустили велику кількість автівок з пропускного пункту біля м. Василівка 

Запорізької області та в «сірій зоні» обстріляли колону з цивільними 

громадянами, так на відстані 50-100 метрів від авто були вибухи і люди 

вимушені були ховатися під транспортними засобами. Схожі ситуації 

спостерігались під час евакуації цивільних громадян у Київській та 

Чернігівській областях. 

З врахуванням сказаного, при проведенні рятування та надання 

домедичної допомоги необхідно дотримуватись принципу «золотої години», 

який започаткований ще на полях битв Першої світової війни. 

З метою надання домедичної допомоги постраждалим внаслідок ДТП в 

умовах війни запропонований наступний порядок дій (схема 1.): 
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Якщо ви опинились на місці ДТП, дотримуйтесь наступного алгоритму 

дій (схема 2.):  

- Ви кличте бригаду екстреної медичної допомоги.  

- Переконайтеся в безпечності місця події і тільки після цього 

розпочинайте надавати допомогу постраждалому. Якщо місце небезпечне, 

дочекайтеся прибуття рятувальників. За можливості частково заблокуйте проїзд 

дорогою за допомогою свого автомобіля або попереджувальних знаків, 

наприклад аварійного трикутника, а саме розташуйте позаду автомобіля на 

відстані близько 50 метрів.  

- Якщо автомобіль стоїть під нахилом, заблокуйте колеса підручними 

матеріалами: камінням, дошками, щоб попередити можливість його руху. Якщо 

двигун продовжує працювати, вимкніть його, дістаньте ключ із запалювання. 

- Важливо забезпечити нерухомість голови, шиї та хребта постраждалого, 

оскільки дуже висока ймовірність травмування тому накладаємо шийний 

комірець типу «Філадельфія»: 

Крок 1. Зафіксуйте голову постраждалого руками. 

Крок 2. З’ясуйте, який розмір шийного комірця необхідний. Для цього 

визначте відстань між кутом нижньої щелепи та надпліччя постраждалого за 

допомогою пальців руки. 

Крок 3. Підберіть комірець необхідного розміру: на шийному комірці є 

позначки на боковій поверхні, які дають змогу визначити розмір. 

Крок 4. Розмістіть комірець на передній поверхні шиї постраждалого. 

Крок 5. Зафіксуйте комірець за допомогою липучої стрічки. 
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- Проведіть первинний огляд постраждалого – визначте свідомість та 

наявність дихання. Якщо в постраждалого відсутнє дихання, витягніть його з  

автомобіля та розпочніть проведення серцево-легеневої реанімації. 

- Вторинний огляд – надання домедичної допомоги відповідно до 

виявлених пошкоджень. У жодного разі не залишайте постраждалого без 

нагляду. До прибуття бригади екстреної медичної допомоги періодично 

перевіряйте його стан. Повідомте медиків про обставини аварії та про ваші дії. 
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